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Når dette skrives, er jeg i Afrika. Mest 
på jobb, men nå er det helg, og jeg tar 
livet med ro på stranda. Jeg befinner 
meg like ved en landsby og kan følge 
med på det som skjer. Det er ikke så 
mye: barn som smiler og sier «hello», 
fiskere på vei ut eller inn med tide-
vannet i båtene sine, noen som bader, 
noen som spaserer, noen som sitter 
og hører musikk.

Knekkeleken
Jeg bader, travelt opptatt med en lek 
jeg har laget selv. Jeg tar et av de lange 
mangrovefrøene som flyter loddrett i 
vannet. Så knekker jeg av en bit i flyte-
enden, akkurat nok til at frøet synker. 
Deretter knekker jeg av en bit i synke-
enden, sånn at frøet flyter igjen. Og så 
knekker jeg av biter vekselvis i den ene 
og den andre enden, helt til det ikke 
går an å knekke mer. Utfordringen er 
å klare å få frøet til å veksle mellom 
flyting og synking flest mulig ganger. 
Rekorden min i år er på 13. - Jeg kan 
holde på med det ganske lenge.

Den store verden
Vel oppe på land kikker jeg på mobilte-

Mangrovefrø
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Alle gaver går til drift av menigheten, 
menighetshuset, og for å opprettholde 
aktiviteter! Gaven må gjerne merkes. 

Alle bidrag mottas med takk!

Forsidefoto: Jon Prøis Rustand

Barbu menighet
DEN NORSKE KIRKE

Har du noen gang gjort noe som 
betydde veldig mye for noen an-
dre, uten å forvente noe tilbake?

Ofte er det ikke så lett å vite om at vi 
har betydd noe for noen, for de sier det 
ikke nødvendigvis til oss, eller kanskje 
får vi ikke greie på det før lenge etter-
på. Kanskje det til og med tar lang tid 
å innse hvor mye det betydde. For meg 
er det lettere å svare på spørsmålet fra 
den andre siden, om noe som har be-
tydd mye for meg. Jeg møtte opp på 
en ny skole på et ukjent sted, og hadde 
på meg ei T-skjorte med logoen til et 
kristent band. Den første jeg traff på 
skolen kjente bandet, og uttrykte gle-
de over å få en kristen medelev. Det 
betydde veldig mye for meg, men jeg 
kan ikke huske om jeg har sagt det til 
henne som hilste meg velkommen.

Bibelen inneholder mange fortellin-
ger om ting som har betydd mye for 
noen, både i det gamle og i det nye tes-
tamentet. Apostlene som reiste rundt 
og fortalte om hvor mye Jesus hadde 
betydd for dem, fortsatte å fortelle 
om det selv om de ble forsøkt truet til 
taushet av myndighetene. Jesu død og 
oppstandelse hadde betydd så mye for 
dem at drapstrusler ikke var nok til å 
få dem til å tie om det. Fortsatt i dag 
betyr Jesu død og oppstandelse svært 

mye for svært mange. Det er derfor 
påsken er kirkens største høytid. For 
et stadig mer selvsentrert samfunn 
er tanken om lykke blitt knyttet tett 
sammen med forbruk, og julen med 
dens gavedryss får gjerne rampelyset 
rettet mot seg. Jesu fødsel er viktig, 
men uten korsfestelsen og oppstan-
delsen blir det på mange måter en 
markering av et søtt lite barn. For det 
er i påsken at Guds plan blir synlig. 
Ikke noe menneske har gjort noe som 
har betydd så mye for så mange, som 
det Gud selv gjorde da han ble men-
neske i Jesus. At Jesus overvant dø-
den og stod opp igjen til livet, betyr at 
alle som tror kan følge ham i oppstan-
delsen! 

Når vi nå igjen kommer til påske, så 
får vi feire ikke bare Jesu oppstandel-
se, men alle troendes håp om det evige 
liv!

Kristus er oppstanden! 
Ja! Han er sannelig oppstanden!

Sokneprest 
Gjerulf 
Noddeland

”OPPSTANDELSE” - TRESNITT AV TERJE GRØSTAD. 
FRA BOKVERKET ”VANN AV KLIPPEN” MED TILLATELSE.

«ALMANAK FOR 1905» står 
det med gullbokstaver på en  
bitteliten trykksak min farfar 
tok vare på og jeg fant på loftet i 
vårt gamle trehus. 

Farfar var født i Kristiansand i 1863 og 
ble døpt Oscar Julius, altså et-
ter både keiser Julius Caesar 
og våre svenske konger Oscar 
I og II. Men den 7. juni i det 
historiske året 1905 erklærte 
Norges Storting unionen med 
Sverige oppløst, en særde-
les minneverdig dag for både 
kong Oscar og farfar på hver 
sin måte.

Almanakken er et lite og vak-
kert dokument på 65 sider fulle av slik 
informasjon man den gang anså for 
viktig i «et møblerert hjem» som det 
visstnok ble kalt her i byen. Innholdet 
- først Kongehuset, så Hs. Maj. Kon-
gens Raad , Aarstiderne og Formør-
kelser. Deretter året dag for dag med 

navn på fremtredende nordmenn med 
fødselsdag på denne dato. 

De utvalgte var den gang fremtreden-
de og levende kongelige, politikere, 
forfattere, komponister, nærings-
livsledere,militære og akademikere, 

deriblant rektor ved «Aren-
dals offentlige Skole for den 
høiere Almendannelse», Axel 
Ludvigsen Coll på datoen 5. 
oktober. Dessuten er et par 
biskoper nevnt, men ikke 
Agderbiskopen. Så, på 5. au-
gust, nevnes plutselig «Pas-
tor Storjohan». Hvorfor, tro? 
Wikipedia opplyser oss om at 
Johan Cordt Harmens Storjo-
han (1832-1914) etablerte den 

norske sjømannsmisjonen. Han var 
dermed i 1905 sikkert en godt kjent 
og høyt respektert person, ikke minst i 
sjøfartsbyen Arendal og dens folkerike 
nye bydel Barbu!

Ellers finner vi bl a portotakstene, f. 

eks. 10 øre for brev inntil 15 gram, tid 
for avgang og ankomst for datidens 
toglinjer (Arendalsbanen ble åpnet 
først i 1908) og «Offentlige bygninger 
og Samlinger i Christiania». Der kan 
vi lese at «Det kongelige Slot kan be-
sees alle hverdage Kl. 12-2 ved Hen-
vendelse til Slotsfuréren (søndre Fløi). 
NB. Ikke Regnveirsdage.» (Furér er 
en tidligere betegnelse på nest laveste 
underoffisersgrad i Norge.)

Det skjedde i 
de dager... 

Bjørgs
betraktninger

Tekst og foto: Bjørg Øygarden

lefonen for å se hva klokka er. Dermed 
får jeg den store verden i fleisen, med 
nyhetsvarsler fra ulike medier. Og det 
er ikke lystelige ting de forteller om, 
verken fra Russland, Midtøsten eller 
andre steder. Men jeg har ikke wifi og 
får ikke sjekket varslene, så verden må 
finne seg i å vente.

Jeg tar tre mangrovefrø og får en fan-
tasi om å gi to av dem til et par gam-
le menn fra nyhetsvarslene. «Se her, 
Vladimir og Benjamin», vil jeg si. 
«Sånn er denne leken». Og mens de 
knekker frø, vil jeg be dem se litt på 
menneskene rundt oss og tidevannet 
som langsomt stiger eller synker. 

Dette er oss
For det er dette som er oss. Små men-
nesker med forskjellig hudfarge, som 
vil høre musikk, fiske, knekke man-
grovefrø eller si «hello» til en frem-
med. Vi er ikke egentlig så kompliser-
te.

Så håper jeg de liker leken. Og at de 
velger å la oss flyte.
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Sissel møtte meg med et varmt hånd-
trykk mot min iskalde hånd, nettopp 
kommet inn fra kulden. Sokneprest 
Gjerulf tittet raskt innom for så å 
forsvinne i samtale annetsteds og vi 
ble overlatt til freden en stille tors-
dag ettermiddag på menighetshuset.
Sissel kunne fortelle at hun kom-
mer direkte fra tjeneste i Øvre Eiker 
prestegjeld og dermed var inter-
vjueren nærmest på hjemmebane. 
Vi snakket i det vide og brede om 
bygdene rundt Drammen og kirke-
ne Sissel hadde hatt tjeneste i. Mest 
i Haug kirke, sentralt beliggende i 
prestegjeldet, men også i de andre 
kirkene; Fiskum, Vestfossen og Bak-
ke kirker, samt Bingen kapell. To 
og et halvt år har hun gjort tjeneste 
der.

Før dette kom hun direkte fra seks 
års studier ved Teologisk fakultet, 
UiO. Da ønsket hun å komme ut av 
Oslo etter mange år der. Å være re-
lativt kort tid et sted før hun flyttet 
videre, var også bevisst og ønsket. 
Dahlske videregående i Grimstad 
mellom 2012 og 2015 syntes å være 
et naturlig, kanskje nødvendig lin-
jevalg for Sissel, med Musikk Dans 
og Drama. Det betød i praksis:  
teater! Vi aner påvirkning, for ikke å 
si inspirasjon fra heimen.

Hele barne- og ungdomsskolen til-
brakte Sissel på Birkenlund, mel-
lom 2002 og 2012. Som vi skjønner 
har utdannelse og livsløp fulgt et 
naturlig løp uten særlige avbrudd. 
Mamma, pappa, søster Hanne og lil-
le ettårige Sissel flyttet til Arendal i 
1997 fordi, ja hvorfor? Jo, fordi det 
var ledig plass i barnehagen. Fint for 

oss! Mamma fra Risør var vel en fak-
tor, pappa fra Helgøya i Mjøsa.

Så skulle innsettelsen skje. Søndag 
25. februar 2024 var det mange 
frammøtte i Barbu kirke for å ønske 
henne velkommen. Prost Jorunn 
Raddum deltok sammen med sog-
neprest Gjerulf Noddeland og me-
nighetsrådsleder Arve Alsvik. Sist-
nevnte leste opp innsettelsesbrevet 
fra biskopen. Ekstra festlig var det 
som mange visste, at han var far til 
den nye kapellanen, uten at dette ble 
nevnt under den høytidelige delen 
av innsettelsen. Så ble hun bedt for 
med håndspåleggelse. Der deltok 
prost, sokneprest, menighetsrådsle-
der og klokker.

Den nye kapellanen ledet deretter 
gudstjenesten og holdt preken over 
teksten i Lukas 7, 36-53, hvor fari-
seeren som innbød Jesus til å spise 
med seg, ble overraskende undervist 
av Jesus om synd og tilgivelse. En 
flott gudstjeneste ble det, med klar 
stemme og et klart innhold. Vi gle-
der oss til fortsettelsen.

Under kirkekaffen etterpå ble Sissel 
ønsket varmt velkommen både av 
prost Jorunn, sokneprest Gjerulf og 
menighetsrådsleder Arve. Arve kun-
ne imidlertid forsikre forsamlingen 
om at ansettelsen av Sissel ble fore-
tatt før han ble valgt inn i menig-
hetsrådet. Så vet vi det!

Jeg tror vi kan vente oss en kapel-
lan med klar tale, både oratorisk 
etter lang praksis i teaterkunsten,  
men også i innhold: VELKOMMEN 
Sissel!

Sissel er den nye kapellanen

te bare noen helt få. Jeg følte meg 
usikker. Etter hvert opplever jeg å 
ha blitt kjent med flere. Det gjør det 
lettere.  

Vi nærmer oss påske. Er det noe i 
den forbindelse du vil trekke fram, 
en salme, en bibeltekst eller noe?
- Salmer kan jeg altså ikke (og ler 
godt), men jeg synger med så godt 
jeg kan. Det påska står for, at Jesus 
døde for vår skyld for at vi skulle 
slippe å bære på alle byrdene i våre 
liv, få hjelp til det, det synes jeg er 
fantastisk. At en kan slippe å skam-
me seg og ha dårlig samvittighet. Det 
er mye en gjør i livet som en gjerne 
skulle sett ugjort. For meg betyr på-
skebudskapet at livet blir lettere å 
bære. Det synes jeg er en fin tanke. 
Det er kanskje den største gaven jeg 
har fått. 

Jeg takker for praten og ønsker deg 
en riktig god påskehøytid og kirke-
gang.

Du er ofte er å se i kirka for tiden 
Kjell Arnfinn, er det tilfeldig, eller?
- Nei, det er det ikke. Jeg har hatt 
en lang prosess der jeg har gått fra 
å være 100 % ikke-troende til å bli 
en troende. En prosess som jeg har 
brukt kanskje 15-20 år på. Jeg tok 
et valg om å la meg døpe for noen 
år siden. Her i Barbu kirke i 2020.  
Det var veldig fint. Jeg har alltid 
vendt tilbake til kirka. Det har blitt 
naturlig. 

Alltid vendt tilbake sier du?
- Ja, det hjelper meg i hverdagen. 
Det gir meg en trygghet som det ikke 
går an å forklare. Troen gir meg en 
tillit til at noen av livets vanskelig-
heter løser seg. Uten å gå i detaljer.

Hva trekker deg til en vanlig høy-
messe kl 11, søndag formiddag?
- Kontemplasjon. Det er noe der. Så 
lærer jeg mye om det å ha en tillits-
full innstilling til livet. Både gjen-
nom prekener og det å lese i Bibelen.  
Når jeg står overfor situasjoner som 
jeg nødvendigvis ikke har løsningen 
på, hjelper det meg å tenke: «hvor-

dan ville Jesus tenkt eller gjort?» 
Det er mange sider av livet en kan få 
påfyll på med å gå i kirka. Så er det 
hyggelig og sosialt å treffe folk.

Hvordan opplever du gudstjenesten 
som form, med salmer, liturgi og 
det hele?
- Noen ganger synes jeg det er litt 
rart. Litt gammeldags, men det set-
ter jeg egentlig pris på. Det betyr 
mye for meg at det som skjer i guds-
tjenesten kan omsettes i det praktis-
ke liv. At Bibelen settes inn i en lett 
forståelig kontekst. Så er det dette 
med kontemplasjon da. Det handler 
for meg om det uforklarlige. Jeg er 
filosofisk anlagt og reflekterer mye 
over livet. 

Jeg vet du er glad i kaffe, men kir-
kekaffen, liker du den? Den kan jo 
oppleves litt ståkete?
- Jeg synes det er veldig hyggelig. Nå 
har jeg ikke gått her så lenge, men 
etter hvert har folk kommet bort til 
meg for å hilse på og ta meg imot. 
Det setter jeg pris på. Til å begynne 
med var det litt flaut, for jeg kjen-

Vi tar en prat 
med en  
kirkegjenger

Tekst og foto: Rannveig Aas Olsbu

Kjell Arnfinn  
Kausland Oland (48)

Menighetsbladets utskremte stilte på Barbu menighetshus, Nyli, 
første dagen den nye kapellanen var på jobb; torsdag 15. februar. 
Han skulle for første gang intervjue noen og det skulle bli Sissel 
Alsvik Øygarden. Det ble et hyggelig møte!

Jon Prøis Rustand

FOTO: SIRI ANDERSEN NÆRDAL
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Menighetens frivillige:
Klokker i snart 50 år

voksne menn. Du må si litt om det:
- Vi kaller oss «glade gutter på  
sykkel». Vi møtes hver mandag hele 
året, enten på sykkel, 
ski eller på beina. Vi er  
15 – 20 stykker. Så har 
vi en årlig Danmarkstur. 
Selvsagt på sykkel. Ak-
tivitet og fellesskap er 
stikkordet. 

Nå vi nå går mot påske, 
har du en påskesalme du 
vil dele med menighets-
bladets lesere? 
- For meg er påskedag 
og oppstandelsen det 
viktigste. Og da har jeg tre salmer: 
Deg være ære, Å salige stund uten 
like og Han er oppstanden. Skal jeg 
velge en må bli den siste. Den har et 
flott innhold som er lett å forstå og 
har et jublende refreng. Melodien er 
fra Tanzania. En av de nye, rytmiske 

salmene som er kommet med i sal-
meboka. Jeg liker den.

Og da, Stein, er ringen 
sluttet. Vi startet med 
Ten Sing og nye rytmer 
inn i kirka. Nå er vi til-
bake der – til det glade 
og rytmiske. 
- Ja, evangeliet som det 
glade budskap. Lav ter-
skel og høyt under taket. 
Det er det jeg ønsker å 
formidle. Sånn er jeg. Da 
jeg opplevde 50 årsjubi-
leet for Appell Ten Sing 
i 2019, var det helt utro-

lig å treffe foreldre og besteforeldre 
som hadde vært med og sunget de 
glade sangene på 70-tallet og som vi 
under jubileet sang på nytt. Det var 
stort. Noen år i en ungdomstid som 
satte viktige spor for livet. Jeg tror vi 
avslutter der.

Blant de mange frivillige i Bar-
bu er Stein Torgersen en av de 
med absolutt lengst fartstid. 
Barbu menighetsblad har tatt 
en prat med ham, der vi har 
sett oss litt tilbake.

Du bosatte deg som nyutdannet 
lærer sammen med din Ingebjørg 
i Dyrefaret i 1968. Året etter var 
du med å starte opp Ten Sing her i 
byen. 
- Ja, først holdt vi til i Vestregate, i 
lokalene til Arendal kristelige ung-
domsforening, så ble det Trefoldig-
hetskirka. Det ble fort ganske stort. 
Mange ungdommer fra Barbu var 
med. Navnet ble etter hvert Appell 
Ten Sing. Det var en fantastisk tid. 
Dette skjedde jo samtidig som vi 
som ung familie etablerte oss her i 
byen. Barna våre var små. Rune født 
i 67, Geir i 69 og Marit i 74. Jeg kan 
jo fortelle at da Ingebjørg lå på syke-
huset og hadde født Geir, måtte jeg 
si til henne at «i kveld kan jeg ikke 
besøke deg, for jeg skal starte Ten 
Sing.» Ingebjørg var også utdannet 
lærer og var nok den som i hovedsak 
holdt fortet på hjemmebane. 

Parallelt med dette startet proses-
sen med å bygge menighetshuset 
på Nyli. Kåre Helle var sokneprest 
og primus motor. Hvordan var din 
rolle der?
- Først kom barnehagen (1973). Det 

var en god start. Med kommunens 
boligutbygging på Nyli var det stort 
behov for barnehager. Jeg engasjer-
te meg og var leder i barnehagesty-
ret. Etter hvert kom menighetshuset 
på plass. Der var det mange frivillige 
i sving. Husringene på Nyli skaffet 
penger til bygget. Aktiviteten var 
stor. Vi startet søndagsskole. Tre 
klasser; to i barnehagen og en på 
menighetshuset. I den tiden var jeg 
også med i menighetsrådet. De fleste 
mer erfarne enn meg og godt voks-
ne. Sokneprest Helle kalte meg bare 
«guttungen». Det har liksom blitt 
hengende ved. 

Det ler vi godt av begge to. Men du 
var også med i speideren, stemmer 
ikke det?
- Jo, da ungene ikke var fullt så små 
lenger ble jeg leder av Ulvungene, de 
minste speiderguttene (fra 7-11 år). 
De holdt til nede på gamle Songe 
skole. Begge guttene, Rune og Geir, 
var med der. 

Du har vært et trofast medlem i 
Barbu kantori i mange år, med din 
bass-stemme.
- Fellesskapet i Kantoriet har vært 
fint å være en del av.  Både sangen og 
det sosiale. Jeg var nok ikke blant de 
første, men jeg har vært med ganske 
lenge. Det startet med organist Per 
Inge Almås. I dag med organist Leif 
Rino Müller som leder. 

Den mest synlige oppgaven du har 
nå i dag, er som klokker i guds-
tjenesten. Der deler du turnus med 
4-5 andre. Hvor lenge har du vært 
med der?
- Det vet jeg ikke helt, men det nær-
mer seg vel 50 år snart. Jeg begynte 
da Olav Alvsåker startet opp her som 
sokneprest. 

Det er helt utrolig?
- Ja, og jeg har fortsatt stor glede av 
det. 

Det betyr at du har samarbeidet 
med utallige prester. Hvordan har 
det vært?
- Helt ærlig, jeg har aldri grudd meg 
til den tjenesten, uansett hvilken 
prest som har forrettet. Jeg har hatt 
et positivt og godt forhold til alle. 
Selvfølgelig forskjellige, man felles 
for alle er at gudstjenesten har et 
fast oppsett, en agenda. Så for meg 
har det å være klokker vært, og er 
fortsatt, en stor glede. Nå har jeg 
en stemme som bærer godt, og det 
får jeg positive tilbakemeldinger 
på. Det er viktig at folk hører og at 
den som leder har en tydelig stem-
me. Jeg takker for den nådegaven. 
Selv om Ingebjørg sier at jeg ikke 
behøver å synge så høyt... Det er fint 
å være med i gudstjenesten på den 
måten, både som tekstleser, assiste-
re ved dåp og ved nattverd, osv. I en  
gudstjeneste er vi alle med og del-
tar på hver vår måte, i liturgien og i  
salmesangen. Det er det som gir 
meg noe, både i kirkebenken og i  
klokkerstolen.

Hva med prekenene da?
- Ja, de har blitt kortere og kortere. 
Det synes jeg er helt greit. 

Hva med alle endringene som har 
vært opp gjennom, med eksperi-
mentering av liturgi og melodier?
- Når går det ganske greit for meg å 
lære nye melodier. Dessuten synes 
jeg det har vært interessant med di-
verse utprøvinger. Går vi litt tilbake 
i tid har det i Barbu vært perioder 
med faste kirkesangere fra orgelgal-
leriet. Jeg husker da Dagfinn Moe 
var organist her. Da var vi en gruppe 
som øvde inn ny liturgi for å bidra 
under gudstjenesten. Da fikk vi fak-
tisk lønn fra kommunen. Men det er 
lenge siden.

Du er pensjonist og har vært det en 
stund. Hva gjør Stein da? Jo, han 
starter en sykkelgruppe for godt 

Stein Torgersen, 79 år. 
Født og oppvokst på 
Tromøy. Lærer og rektor, 
nå pensjonist. Gift med 
Ingebjørg f. Oveland, fra 
Froland. Tre voksne barn 
og 11 barnebarn. Bor på 
Solåsen. Aktiv i Barbu 
menighet siden 1968.

204 
Han er oppstanden. 

Halleluja!
(T:Kyamanywa/Brodahl M: fra Tanzania)

Han er oppstanden.  
Halleluja!

Lov ham og pris ham!  
Halleluja!

Jesus, vår Frelser, lenkene brøt.
Han har beseiret mørke og død.

Lov ham og pris ham, 
vår Frelser og venn,

han som gir synderen  
livet igjen!

Halleluja! Vi skyldfrie er.
Halleluja! Vår Jesus er her!

Tre dager dødens fange han var
før han stod opp  

og seiren var klar.
Tvers gjennom gravens  

stengsel han gikk.
Frelse og fred  

ved Jesus vi fikk.

Omkved

Engelen ropte: Frykt ikke mer!
Han som du søker, er ikke her.

Se der er stedet hvor han ble lagt.
Han har stått opp  

- som selv han har sagt.

Omkved

Gå og fortell at tom er hans grav.
Livet han vant, da livet han gav,
gav det for oss og kjøpte oss fri.

Frelse og fred han alle vil gi.

Omkved

Rannveig Aas Olsbu

FOTO: RANNVEIG AAS OLSBU

FOTO: PRIVAT

min påskesalme
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• Så får 6-åringene det samme tilbu-
det: Et par samlinger i kirka og utde-
ling av en 6-års bok på gudstjenesten.
• Som 3. klassinger blir barna invitert 
til Tårnagenthelg. Da bruker vi store 
deler av lørdagen + søndag morgen / 
formiddag til forskjellige aktiviteter 
og opplæring i Barbu kirke. Det hele 
avsluttes med en flott gudstjeneste.
• I 4. klasse inviterer vi spesielt til Bar-
nefestival på Birkenlund skole. Her 
møtes 3.-7. klassinger fra flere menig-
heter til masse flotte aktiviteter i regi 
av Agder KFUK-KFUM. Festivalen går 
fra lørdag til søndag med overnatting 
på skolen.
• 5. klassingene får et spennende til-
bud som vi kaller LysVåken. Helga 
rundt 1. søndag i advent er det full ak-
tivitet fra midt på lørdagen til søndag 
formiddag. Spennende opplegg med 
overnatting i kirka som høydepunkt.
• Konfirmasjonsforberedelser er en 
viktig del av Trosopplæringen. 9.-klas-
singene er målgruppen for dette arbei-
det der de har samlinger fra oktober / 
november og fram til sommerens høy-
depunkt – 5 dagers Skjærgårdsfestival 
på Risøya og konfirmasjon i august.

• Etter konfirmantalder har vi kurs-
opplegg for ungdom der de kan lære 
om tro og ledelse og får praktiske opp-
gaver. Bl.a. er ungdom med-ledere på 
mye av trosopplæringen for barn.
• Foruten disse faste tiltakene rettet 
mot spesifikke aldersgrupper, inne-
holder Trosopplæringen også andre 
tilbud: Påskevandringer for skoleklas-
ser på barnetrinnet og Julevandringer 
for barnehager.

To viktige ting til slutt:
1.Invitasjon til Trosopplæringstiltake-
ne blir sendt i posten til alle registrerte 
medlemmer av Den norske kirke, bo-
satt i Barbu. Vi har ikke oversikt over 
andre i samme alders- eller målgrup-
pe. Men vi understreker hele tiden at 
alle er velkomne til å delta, uavhengig 
av menighets- eller trostilhørighet.
2.Vi oppfordrer dere alle til å bruke og 
prioritere Trosopplæringstiltakene. Vi 
synes selvsagt det er viktig at barna får 
både opplæring og opplevelser innen-
for kirka vår.

Trosopplæring i Barbu
Trosopplæring skal være Den 
norske kirkes tilbud til barn og 
unge i alderen 0 til 18 år. 
I Barbu menighet har vi følgende til-
tak:
• For det første er det jo dåpen som 
er inngangen til trosopplæringen. Før 
dåpsdagen har vi en samtale med for-
eldre / foresatte. Ved dåpen blir de 
medlemmer av Den norske kirke, og 
det er lista over medlemmer vi har 
oversikt over i våre registre.
• Babysang er et tilbud for de minste. 
Den består som regel av 10 samlinger 
med sang for og med barna samt sosi-
alt fellesskap for de voksne.
•  Etter dåpen får barna en hilsen fra 
menigheten på 1-, 2- og 3-års dagen 
for dåpen. Denne hilsenen blir enten 
levert på døra eller sendt i posten, av-
hengig av hvor mange frivillige vi har 
med.
• 2-åringene blir også invitert og mar-
kert i en gudstjeneste i Barbu kirke.
• Neste trinn i Trosopplæringen er for 
4-åringene. De blir invitert til to sam-
linger i Barbu kirke før de på sønda-
gens gudstjeneste får utdelt en Kirke-
bok tilrettelagt for alderen. Jan Egil Hagli

BBlliirr  ssttuuaa  ddii  lliitttt  lliitteenn  ttiill  sseellsskkaappeett  eelllleerr  mmøøtteett??  

Stor sal (80 plasser) inkl kjøkken 2.500,-/dag | Liten sal (40 plasser) inkl kjøkken 2.000,-/dag | Begge saler inkl kjøkken 3.500,-/dag  
Ekstra dag til rigg/rydd 500,- | Peisestue inkl kjøkken 700,- | Peisestue til barneselskap 500,-  

LITEN SAL STOR SAL KJØKKEN PEISESTUE 

HHuusskk  aatt  ddeett  ggåårr  aann  åå  lleeiiee  BBaarrbbuu  mmeenniigghheettsshhuuss!!  

Kontakt menighetskontoret på 37 06 11 02  
eller janicke.jacobsen@agderkirken.no 

I 2024 bruker vi et konfirman-
topplegg i Barbu menighet som 
ble lagt klart høsten 2023, av  
kapellanvikar Irlin Bråten. 

Det er 30 konfirmanter som følger 
opplegget. 29 av dem skal konfirmeres 
i månedsskiftet august-september, og 
en skal konfirmeres i en annen menig-
het men følger opplegget hos oss.

Det som er mest spennende, er at det 
er frivillige med i undervisningen på 
hver eneste samling! Vi deler oss i 
tre grupper med ti ungdommer i hver 
gruppe, og har et opplegg på ca 20 mi-
nutter for hver av gruppene. Her er 
frivillige og ansatte med og leder sam-
tale og presenterer en del av dagens 
tema fra sin særskilte innfallsvinkel. 
På den måten møter ungdommene 
flere av menighetens voksne i samtale 
om tro og liv, istedenfor bare fra kon-
firmantpresten.

 Opplegget begynte i januar med en hel 
lørdag med avspark, før konfirmante-
ne ble presentert i gudstjenesten på 
søndag. Da hadde alle konfirmante-
ne oppgaver, fra begynnelse til slutt! 
Oppgaver har de også i gudstjenestene 
fremover mot sommeren, fire av gan-
gen. I februar kom vår nye kapellan 
Sissel, som har hovedansvar for kon-
firmantene gjennom resten av opp-
legget. Hun blir med konfirmantene 
når de skal på festival, på Skjærgårds 
KonfCamp i juli. Det er en stor opp-
levelse der konfirmantene får oppleve 
å være del av et kjempestort kristent 
fellesskap.
 
Fellesskap er et viktig stikkord for 
hele opplegget, og et av målene er å la 
ungdommene oppleve at Barbu me-
nighet kan være et hjem for dem. Ta 
godt imot dem når dere møter dem!

Årets konfirmantopplegg

Gjerulf Noddeland

Glimt fra 
menigheten

På fastelavnssøndag 
var det karnevals-
gudstjeneste på 
menighetshuset. 
Tweensing deltok, 
og det var både 
kostymer, piñata og 
fastelavnsboller!

FOTO: SIRI ANDERSEN NÆRDAL OG SIRI KVIST FIDJE
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Frivilligheten skal settes i sen-
trum gjennom foredrag fra Kir-
kens Bymisjon, når det inviteres 
til formiddagstreff på menig-
hetshuset 3.april. 

Kolbjørn Gunnarson, administra-
sjonsleder for region sør, sier til me-
nighetsbladet at den frivillige innsat-
sen er helt avgjørende for at Kirkens 
Bymisjon skal få til det de ønsker av 
tiltak landet rundt. Organisasjonen 
har ca 1800 ansatte nasjonalt, og til 
sammenligning ca 4500 frivillige 
medarbeidere.
- Disse har betydelig kompetanse og 
erfaring. I tillegg til ressurstilgangen 
dette betyr, er frivillighet en verdi i seg 
selv for Kirkens Bymisjon. Vi ønsker å 
legge til rette for at alle som ønsker det 
skal få være i aktivitet, være en del av 
våre arbeidsfellesskap og kjenne på 
mestring og mening.

Stort mangfold av frivillige
Gunnarson forteller at frivillige lokalt 
i Arendal gjennomfører mange ulike 

oppgaver. De fleste deltar i den dag-
lige driften i organisasjonen. Det er 
frivillige på kjøkkenet og i kaféen på 
Torvet, og på møtestedet for rusav-
hengige, T5. Noen transporterer mat 
og andre varer, eller bidrar til vedli-
kehold og andre praktiske oppgaver. 
Det er også frivil-
lige som bidrar 
med faglig veiled-
ning til de ansatte 
innenfor helse- og 
sosialfag eller øko-
nomi og jus. 

- Flere av de frivillige har faste dager 
der de bidrar, mens andre er med på 
punktuelle arrangement i løpet av 
året. Vi setter stor pris på alle, enten 
man bidrar ofte eller mer punktuelt. 
Er du frivillig, så er du frivillig.

Organisasjonen gjennomførte for ikke 
lenge siden en undersøkelse blant de 
frivillige i hele landet. Resultatene vis-
te at de frivillige opplever at de betyr 
en forskjell, og at de er med på noe 

viktig. Både for enkeltmennesker og i 
samfunnet. De frivilliges tilbakemel-
dinger sier at de opplever mening og 
mestring i arbeidet, men også at de 
trenger å bli fulgt opp. De ønsker også 
å få bli informert om det som skjer i 
organisasjonen.

 
Gode på oppfølging
- Kirkens Bymisjon 
ønsker å være gode 
på oppfølging og opp-
læring av frivillige. Vi 
har digitale løsninger 
for dette. Å være fri-

villig må kjennes meningsfullt, og det 
skal være lystbetont. Det å merke en-
gasjement og glede blant de frivillige 
når de møter på jobb, er veldig moti-
verende for oss alle.

Vil du vite mer om å være frivillig i 
Kirkens Bymisjon? Besøk kirkensby-
misjon.no, eller møt opp på menig-
hetshuset onsdag 3.april kl 11.30. 

Formiddagstreff: frivillighet

”Å være frivillig må kjennes 
meningsfullt, og det skal 
være lystbetont”

Henrik Nærdal

Sterk og stødig: 
Ny trimgruppe på menighetshuset

Velkommen til ”styrketrim” på 
Menighetshuset på Nyli! Hver 
mandag fra kl 11 møtes vi til so-
sial trening til fengende musikk 
- en trening som passer for alle. 

Kroppen vår er skapt til å brukes, og 
derfor er det viktig å bruke den rik-
tig. Denne treningen er lagt opp til å 
oppnå treningseffekt med lavest mulig  

risiko for skader. Man kan mosjone-
re på mange måter, og det er viktig 
at man finner sin måte å trene på. 
Uansett er det viktig at man bruker 
flest mulig av de store muskelgrup-
pene - og det er det vi legger vekt på.  
Oppvarming - styrkedel - uttøyning. 
(Og selvfølgelig balanse.)

Marit Elisabeth Andersen

FOTO: SIRI ANDERSEN NÆRDAL

Hvem hadde vel trodd at  
prostilørdagen skulle samle 100 
mennesker til en mini-retreat 
med dypdykk i Johannes’ åpen-
baring? Men det gjorde det. Ko-
mitéen som består av frivillige 
ildsjeler fra Froland, Barbu og 
Trefoldighet, har nok en gang 
gjennomført en vellykket retre-
atdag. 

Lørdag 2. mars fra kl. 10-15 ble årets 
tema-retreat arrangert på Froland 
menighetssenter.
Tema: Johannes’ åpenbaring for vår 
tid – Hvordan bevare håpet i en van-
skelig verden?

Foredragsholder var teolog og bibel-
formidler i Det norske bibelselskap, 
Hans Johan Sagrusten. For mange er 
Johannes’ åpenbaring den boka i Bi-
belen som sjelden eller aldri blir åp-
net. En bok med sterke bilder. Noen 
tekster er kjente fordi de blant annet 
brukes ved gudstjenester og i gravfer-
der, men utover det en ganske så luk-
ket bok. Foredragene til Sagrusten tok 
oss med på en reise i et landskap som 
åpnet seg på en helt ny måte. Med nye 
bilder. Ikke en reise i en tenkt fremtid, 

men om oss og vår egen samtid. Om 
klima, flyktninger og den kristne me-
nighet. En samtidsvisjon. Men også 
om noe større.  Det ble et dypdykk - 
og for mange en ny åpenbaring. Man-
ge leser Åpenbaringen som om det 
handler om noe som hendte for lenge 
siden. Da blir det bare en historie som 
ikke angår oss. Eller at den leses som 
en skremmende fremtidsvisjon. Da 
blir vi redde.  Sagrusten formidlet på 
sin milde måte sin egen inntreden i 
boken. Om å lene seg til de gode bil-
dene, for eksempel slik vi kan lese det 
i Åpenbaringen 3, 8: 

Se, jeg har satt foran deg en åpnet 
dør som ingen kan stenge.

Ikke et bilde som blir tredd ned over 
en, en argumentasjon, men en opp-
fordring til å «se». Johannes fikk 
oppdraget med å skrive ned hva han 
«så». Bære fram vitnesbyrdet om Je-
sus Kristus og alt han (altså Johannes) 
hadde sett (Åp. 1,2), en fortsettelse av 
evangeliet om Jesus Kristus, formidlet 
i evangeliene i Det nye testamente. I 
stedet for å argumentere, diskutere og 
debattere vår tro, kan vi formidle våre 
troserfaringer. 

Slik ble rammen for retreatdagen også 
satt. En dag med faste rammer, men i 
et åpent landskap.  Tidebønner, still-
het, måltid. Med mulighet for åndelig 
påfyll, men også tid til egen refleksjon. 
Foredragene til Sagrusten fylte retre-
atdagen. Vi fikk malt bilder av Jesus. 
For eksempel dette: Han som vet hvor 
vi bor (Åp 2, 13), ikke for å kontrollere, 
men for å møte oss der vi er i livet, ak-
kurat nå. Vi er frie, frie til å følge Kris-
tus. Og vi er betrodd å formidle det 
videre. Til å ta til oss av Kristuskilden, 
slik vi kan lese det i Åpenbaringens 
siste kapittel – om livets vann.
 
«Kom!» Og den som hører det skal 
si: «Kom! Den som tørster skal kom-
me, og den som vil, skal få livets vann 
som gave. (Åp. 22, 17)

En dag for tørste sjeler.
Foredragene var basert på boka Hans 
Johan Sagrusten ga ut på Verbum for-
lag i 2022: Johannes’ openberring. 
Ein samtidsvisjon.

Tema-retreat: Johannes’ åpenbaring
FOTO: JON PRØIS RUSTAND

Rannveig Aas Olsbu
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Lilly og Georg var uten barn, og de be-
stemte seg i 1979 for å opprette et legat. 
Arendal formannskap vedtok i møte 
mandag 15.11.1982 å takke ja til å ta 
imot et legat som ble stiftet i testamen-
tet etter Hørsdal.  Stiftelsen bærer nav-
net Stiftelsen Georg Hørsdal og hustru 
Olivia Leonore Hørsdals legat for teo-
logi- og musikkstuderende blinde og 
sterkt svaksynte.

Stiftelsens formål er ved utdeling av sti-
pendier å yte økonomisk hjelp til blinde 
eller sterkt svaksynte musikk- og teolo-
gistuderende.

Styret består av ordføreren i Arendal, 
et medlem oppnevnt av Norges Blinde-
forbund og et medlem oppnevnt av Tre-
foldighet menighetsråd. 

Ved starten var legatet på ca. Kr. 
500  000. I 2023 var egenkapitalen på 
ca. kr 1 950 000 og det var tilgjengelig 
kr 54 000 til utdeling. Etter vedtektene 
skal midlene deles på to stipender, det 
ene til en teologistudent og det andre 
til en musikkstudent, fortrinnsvis en 
som utdanner seg til organist.  Midlene 
ble bekjentgjort på Arendal kommunes 
hjemmeside, og ved informasjon sendt 
direkte til over 20 utdanningsinstitusjo-
ner på universitet- og høyskolenivå.  Det 
kom inn en søknad fra en teologistudent 
og vedkommende ble tildelt kr. 27 000.  
Søknad om stipend sendes via Arendal 
kommunes hjemmeside.

Georg Hørsdal ble født i Arendal 
21.januar 1894.  Han vokste opp 
i «Amerikakleiva» (oppkalt etter 
hans far som var i Amerika i 3 år 
rundt 1890).  
Under arbeid med jernbanen i mai 1905 
lå det en del dårlig sikret dynamitt som 
Georg og hans bror Asbjørn fant.  Under 
leken eksploderte dynamitten. Georg 
mistet synet mens broren ble noe let-
tere skadd. I følge Agderposten var det 
kun en gutt som var i ulykken, og mistet 
både syn og fingre. Guttenes far, Osuld 
Hørsdal, anla sak mot NSB på vegne av 
sønnene og tapte 2 ganger.  Han anket 
til Høyesterett, skrev anken egenhendig, 
og ble tilkjent kr. 17  000 i erstatning.  
(Georgs niese Turid Hørsdal i Agder-
posten 1.7.2016).

Erstatningen sikret Georg en utdan-
ning. Han gikk på Kristiania offentlige 
blindeskole i 5 år der han bl.a fikk un-
dervisning i orgel og fiolin.  
I 1913 dro han til København for å lære 
pianostemming og pianomekanikk samt 
harmonilære. 

Han utdannet seg til organist og pia-
nostemmer og underviste elever i både 
orgel og fiolin.  Hans senere ektefelle, 
Lilly, var en av hans fiolinelever. Georg 
Hørsdal var med og startet blindefore-
ning i Arendal i 1919. Blindeforeningen 
bar navnet Solglytt og ved 20-årsjubile-
et i 1939 var Lilly Hørsdal leder.

I 1925 står han oppført som eier av en 
Ford med registreringsnummer I-802. 
Vi må anta at han hadde en sjåfør som 
kjørte for ham.

Han fikk jobb som organist ved Arendal 
gravkapell og bosatte seg på gården til 
sine foreldre i Amerikakleiva, like ved 
kirkegården.  Der var han i ca 20 år før 
han ble ansatt som organist i Barbu 1.ja-
nuar 1938 etter å ha vikariert i stillingen 
i ett år.  Her var han i over 24 år fram 
til 1.mars 1961, da han gikk av grunnet 
sykdom.  

Mens han var i Barbu startet han og ek-
tefellen Lilly høsten 1938 opp et blan-
detkor. Koret er omtalt i «Barbu kirke 
100 år» der det heter at koret deltok i 
menighetens liv med konserter av høy 
kunstnerisk kvalitet.  I 1949 hadde ko-
ret 25 medlemmer og sang fast ved en 

gudstjeneste i måneden samt ved alle 
høytider (Agderposten 20.11.1948). I 
følge Godtemplarordenen startet han 
også et blandetkor med utgangspunkt 
i Godtemplarlosjen i Arendal høsten 
1938.   Hvorvidt det er snakk om ett eller 
to kor er litt usikkert.

Han var medlem i Aust-Agder Organist-
forening, som formann i 1951 og nest-
formann i 1952. Foreningen arbeidet 
bl.a. for å få et lovfestet lønnsregulativ 
for organistene.

Etter at han gikk av som organist drev 
han så igjen som pianostemmer og med 
salg av piano fra Hørsdals pianolager i 
Arendal.

Georg Hørsdal og Olivia Leonore (Lilly) 
Jørgensen fra Fevik ble gift i Trefoldig-
hetskirken 22.3.1930. Lilly var trofast 
med Georg i alle sammenhenger, skrev 
noter, opptrådte sammen med ham med 
fiolinspill eller dirigerte koret når han 
spilte orgel. I intervju med Agderposten 
ved has 85-årsdag i 1979 sa Georg Hørs-
dal følgende om sin Lilly: «Hun har 
skjøttet ikke mindre enn 6 oppgaver. En 
god hustru, en utrettelig kamerat og føl-
gesvenn, regnskapsfører og «diktator» 
når det var påkrevd, sekretær i tillegg 
til at hun har stelt hus og hjem».  Hun 
døde 3.oktober 1980. 
Etter Lilly’s død flyttet Georg til Solhaug 
aldershjem der han døde plutselig uten 
forutgående sykdom, 7.oktober 1982, 
nær 88 år gammel.

Organist Georg Hørsdal
Vi graver i arkivet

VED ORGELKRAKKEN (FOTO: VESTLANDSKE TIDENDE/KUBEN) FLYGELSTEMMING (FOTO: VESTLANDSKE TIDENDE/KUBEN)

FAKSIMILE AGDERPOSTEN 22.5.1905

FAKSIMILE AGDERPOSTEN 27.2.1961

Arne Homme, styreleder i stiftelsen

Naturhjørnet

Naturskog - åkerskog

Det var stor glede blant folk med 
nært forhold til skog da Klima- 
og Miljøverndepartementet ny-
lig (15.02.2024) ga Miljødirek-
toratet i oppdrag å kartlegge 
naturskog i løpet av 2024/2025. 
Endelig har man på høyeste hold 
oppfattet at det haster med å få 
oversikten før disse verdifulle 
naturområdene kunne gå tapt. 
Hurra!

Man mistenker at programmene på 
NRK hvor ‘Oppsynsmannen’ har gitt 
til beste sine inntrykk og motforestil-
linger, humor og alvor etterhvert som 
inngrep i skog ble brettet ut i beste 
sendetid, har vært en øyeåpner for 
veldig mange. Skogbruk er ikke lenger 
som før, men er blitt industrielt åker-
skogbruk uten liv og mangfold.

Vi har ikke lagt merke til det for sko-
gen står grønn rundt oss, åsene som 
synes fra motorvegene og fra overfart 
med fly, ser grønne  ut. Når vi kommer 
inn i de moderne åkerskogene er det 
dødt.

Nå skal vi følge med.
Bildene som gjengis, viser hvordan det 
har vært, hvordan det forsatt er endel 
steder og slik vi vil ha det framover.

”UPÅVIRKET NATURSKOG”/JOHN YNGVAR LARSON/NIBIO FOTO: JON PRØIS RUSTAND

FOTO: JON PRØIS RUSTAND

Jon Prøis Rustand

Viktig og aktuelt tema for vårens 
siste møte!

Arendal bibliotek (merk stedet) 
onsdag 17. april kl. 19.30:
Tema: «Menneskehandel og mo-
derne slaveri.»

Menneskehandel og moderne slaveri 
forekommer også i Norge. 
Menneskehandel innebærer at men-
nesker gjennom bruk av vold, 
trusler eller misbruk av sårbar situa-
sjon blir tvunget, utnyttet eller 
forledet til ulike former for arbeid og 
tjenester.
Hvordan er situasjonen i Norge i dag?
Hvilke faktorer gjør personer sårbare 

for denne type utnyttelse?
Hva vi bør være bevisste på?

Møtets foredragsholder er Vilde 
Rolstad.
Vilde Rolstad er koordinator for Frel-
sesarmeens arbeid i Norge, Island 
og Færøyene mot menneskehandel og 
moderne slaveri gjennom tilbud 
som Safe House Filemon og Safe 
Way Home.   

Inngang: Medlemmer kr. 100,- , 
ikke-medlemmer kr. 150,- 
Kaffe og kaker serveres.      

Velkommen!

Arendal og Grimstad Kirkeakademi

FOTO: HAAKON SAND
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KIRKEVALGET 2023
Ved høstens kirkevalg deltok 464 av de 4686 
stemmeberettigede i Barbu sokn, dvs. 10 %. Av 
disse stemte 247 (5,27%) i valget på bispedøm-
meråd og 439 (9,37%) i valget på menighets-
råd. Den sterkt reduserte valgdeltakelsen til 
bispedømmerådet skyldes trolig at saken om 
vigselsrett for homofile mobiliserte mange til å 
delta ved valg av bispedømmeråd/ kirkemøte i 
2019.  

Avgående menighetsråd har evaluert valget. 
Den ressurskrevende valgordningen, med like 
lange åpningstider på valgtinget som kommu-
nen har, bør vurderes kritisk. Det digitale for-
håndsvalget viste seg å bli en suksess. Før neste 
kirkevalg 2027 bør det vurderes en forenkling 
med digital forhåndsstemming og stemmemot-
tak i tilknytning til enkelte gudstjenester.

Agder og Telemark bispedømmeråd har 
valgt Erik Lunde som leder og Per Gunnar Pe-
dersen som nestleder. Kirkevalget ga denne 
sammensetningen av rådet: Åpen kirkegruppe: 
Terje Damman (Mandal), Stine Beate Mordal 
(Vinje) og Geir Jørgen Bekkevold (Skien). No-
minasjonskomiteen: Tore Thomassen (Birke-
land) og Erik Lunde (Kristiansand). Frimodig 
kirke: Andreas Holm (Grimstad). Bønnelista: 
Håkon Kolstad Varhaug (Holum). Etter egne 
valg blant kirkelig tilsatte er Kathrine Tal-
laksen Skjerdal (Høvåg) valgt av prestene og 
Per Gunnar Pedersen (Kristiansand) av de 
ikke-geistlige. Biskop Stein Reinertsen er med-
lem i kraft av embetet. Arendal er representert 
ved Kristen Bjormyr (Moland) som 3. vara-
medlem for Åpen folkekirke og Anne Hansen 
Vartdal (Tromøy) som 3. varamedlem for No-
minasjonskomiteen. 

Det nyvalgte Arendal kirkelige fellesråd 
har konstituert seg med gjenvalg av Kristen 
Bjormyr (Moland menighetsråd) som leder. 
Torgeir Fossestøl (Barbu) ble nestleder. Øvrige 
medlemmer er Elisabeth Lilleholt (Trefoldig-
het), Hans Andreas Hansen (Tromøy), Tom 
Tjensvold Knutsen (Hisøy) og Tone Jørgensen 
Dahlsveen (Øyestad).  Prost Jorunn Raddum er 
biskopens representant og Steinar Ostermann 
er oppnevnt av Arendal bystyre.

Investeringsmidler til Barbu kirke
Arendal kirkelige fellesråd har vedtatt et in-
vesteringsbudsjett 2024-2027 med ramme på 
kr.7,2 mill til kirkebygg og kr.3,8 mill. til kirke-
gårder. Over de tre første årene er avsatt kr.1,2 
mill. til utvendig rehabilitering av Barbu kirke, 
med tyngdepunkt i 2025. For 2027 er avsatt 
kr.1.mill til nytt gulv og ny gulvkonstruksjon i 
kirkens kordel. Dialog er innledet med Riksan-
tikvaren om mulig løsning for permanent rul-
lestoladgang. 
Fellesrådets driftsregnskap balanserer med 
inntekter og utgifter på ca. kr.44,5 mill. med 
tillegg på godt og vel ca. kr. 1,3 mill.

Det nyvalgte Barbu menighetsråd består 
av følgende 6 faste medlemmer: Arve Alsvik 
(leder), Brit Elisabeth Bugge Mjåvatn (nestle-
der), Ole Christian Fiane, Sulia Therés Viger-
støl-Olsen, , Kate Nielsen og Torgeir Fossestøl. 
Varamedlemmer er Einar Bore, Premil Monrad 
Vigerstøl-Olsen og Jan Egil Hagli. 

Nyli barnehage
Som medlem av styret i barnehagen for 2 år har 
menighetsrådet oppnevnt Torgeir Fossestøl 
som styreleder. Som styremedlemmer er Kjell 
Viken og Egil Mjåvatn. Ole Christian Fiane er 
varamedlem. 

Barbu Sterk og Stødig har fått innvilget søk-
nad om trim på menighetshuset hver mandag 
formiddag

Menighetens misjonsprosjekter 
Samarbeidsavtalene med Stefanusalliansen 
om arbeidet i Egypt, og med Himalpartner om 
arbeidet innen psykisk helse i Nepal, forlenges 
for to år.

Menighetens årsmøte holdes etter guds-
tjenesten i Barbu kirke søndag 5. mai. Me-
nighetsrådets årsmelding om virksomheten i 
2023, med årsregnskap, blir lagt fram for mø-
tet, og vil være tilgjengelig minst 2 uker før mø-
tet. Medarbeiderfest for frivillige er utsatt til 
høsten 2024.

Årsregnskap 2023 for Barbu menighet be-
handles av menighetsrådet onsdag 21. mars. Et 
foreløpig regnskap viser sum driftsinntekter på 
ca. kr. 2,1 mill. Derav fast givertjeneste på ca. 
kr.325.000.   Driftsutgifter før finanstransak-
sjoner utgjør ca. kr.1,7 mill.  

Finanstransaksjoner (renter og avdrag på byg-
gelånet for 2023) utgjør ca. kr.0,5 mill. Låne-
gjelden er ved utgangen av 2023 redusert til ca. 
kr. 3.4 mill.  

I 2022 var det et udekket underskudd i investe-
ringsregnskapet på ca. kr.976.000 som skyldes 
ekstraordinære avdrag på byggelånet. Dette er 
i 2023 redusert til ca. kr.460.000 ved bruk av 
ca. kr.516.000 fra oppsparte fondsmidler. Fra 
fond for barne- og ungdomsarbeid er brukt ca. 
kr. 159.000 til finansering av prosjektstillingen 
som ungdomsarbeider. Kulturområdet går i 
overskudd med en netto økt fondsavsetning 
på ca. kr. 52.000. Utover dette er det et regn-
skapsmessig mindreforbruk (overskudd) på ca. 
kr. 19.000.

Denne kvelden inviterer vi til en 
skikkelig kor-kveld med to av 
menighetens voksenkor. 

Barbu Kantori har bestått i over 40 
år og har rundt 35 medlemmer, mens 
prosjektkoret Av og Til ble startet i no-
vember 2022. Sistnevnte har allerede 
over 70 medlemmer og hadde 11. mai 
konsert i Arendal Kulturhus sammen 
med bl a Knut Sigurd Bygland der de 
presenterte et stort knippe med san-
ger fra kjente og mer ukjente musi-
kaler. Det blir innslag både av korene 
hver for seg og sammen, så dette kom-
mer til å bli en flott kor-kveld i Barbu 
kirke!

Med seg denne kvelden har de i tillegg 
til Leif Rino Müller på piano Kristian 
Vågsnes på bass og Harald Nyland på 
trommer. Billetter á kr 200 kjøpes ved 
inngangen. 

Søndag 26.mai kl 19.30: 
Konsert med Barbu Kantori 
og prosjektkoret Av og Til

Susanne Antonsen og Sindre 
Eriksen inviterer denne kvelden 
til en konsert for å hylle barne-
avdelingen på sykehuset vårt. 

50% av overskuddet vil gå direkte 
til avdelingen, og kveldens artister/
gjester er Solveig Andersen, dame-
koret Divas, Lise-Marie Bygland og 
varaordfører Inger Brokke de Ruiter. 
Billettpriser; voksne kr 200,- ungdom 
(12-18 år) kr 100, og barn under 12 år 
gratis.

PROSJEKTKORET AV OG TIL (FOTO: LEIF RINO MULLER)

BARBU KANTORI (FOTO: PRIVAT)

Fredag 4.april kl 18.00:
Hyllestkonsert for barne-
avdelingen på sykehuset i 
Arendal

påske i 
Barbu

Palmesøndag 24.03 kl 11.00:
Gudstjeneste i Barbu kirke. Sissel Alsvik Øygarden og Leif Rino Müller.

Skjærtorsdag 28.03 kl 18.00:
Økumenisk gudstjeneste i Barbu kirke i samarbeid med Metodistkirken. 
Gjerulf Noddeland og Leif Rino Müller. Sang av Eva Jonassen Tungesvik.

Langfredag 29.03 kl 11.00:
Gudstjeneste i Barbu kirke. Sissel Alsvik Øygarden og Leif Rino Müller.
Oddvar Sæther spiller saksofon.

Påskeaften 30.03 kl 17.00:
Påskehøytiden ringes inn fra kirketårnet.

1.påskedag 31.03 kl 11.00:
Høytidsgudstjeneste i Barbu kirke. Gjerulf Noddeland og Leif Rino Müller. 
Tommy Bjørn Jensen spiller trompet.

Arendal kommunes bokprosjekt.  
Bøkene kan kjøpes i bokhandlene og på Kuben/AAMA.

ARENDAL BY- OG REGIONSHISTORIE

rådsnytt

STORE DELER AV DET NYE MENIGHETSRÅDET OG STABEN VAR SAMLET TIL STRATEGIPLANLEGGING I FEBRUAR
BAK F.V.: TORGEIR FOSSESTØL, ARVE ALSVIK, GJERULF NODDELAND, LEIF RINO MULLER OG HANNAH JOHANSEN. FORAN F.V.:

 SIRI ANDERSEN NÆRDAL, JANICKE JACOBSEN, BRIT BUGGE MJÅVATN, KATE NIELSEN OG SULIA THERES VIGERSTØL-OLSEN

FO
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K 
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Bind 3: Moderne tider 1900-2022

Arendal kommunes bokprosjekt er fullført.
Bind 3 er i salg fra slutten av april. Bøkene kan 

kjøpes hos bokhandlene og Kuben/AAMA.

ARENDAL BY- OG 
REGIONSHISTORIE

 
 

Off.Godkj. Optiker Arnt Corneliussen 
Havnegaten 1, 4836 Arendal , tlf 37021682 
e-post: corneliussen.arendal@interoptik.no 

 

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

konserter
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mandager
kl 11.00-12.30
Barbu STERK OG STØDIG
Trimgruppe for godt voksne i store sal 
på menighetshuset - vi trener styrke 
og balanse. Møt opp i treningsklær. 
Instruktør er Marit Andersen.
Kontaktperson: Alfhild Synnøve Tor-
svik og Torhild Schøien.

tirsdager
kl 17.00-18.30
Prosjektkoret ”Av og til” øver i 
Barbu kirke utvalgte tirsdager. Alders-
gruppe 20-60 år. 
Kontaktperson: Leif Rino Müller

kl 19.00-21.00
Barbu Kantori øver i Barbu kirke 
hver tirsdag. 
Kontaktperson: Leif Rino Müller.

onsdager
kl 10.00-11.00
Babysang på Barbu menighetshus 
for barn opp til 1 år med foreldre. 
Kontaktperson: Siri A. Nærdal

Tidebønn og meditasjon i Bar-
bu kirke hver 2. onsdag i måneden kl 
10.00, og hver 4.onsdag i måneden kl 
18.00. Te/kaffe en halvtime før. 
Kontaktperson: Ellen Vimme.

kl 11.30
Formiddagstreff på Barbu menig-
hetshus en onsdag i måneden. 
Kontaktperson: Berit Bore.

kl 17.00-19.00
Norsktrening på Barbu menighets-
hus for ukrainere, polakker, nord-
menn m.fl. Uformelt samvær åpent 
for alle som ønsker å trene på norsk 
og lære om språk og kultur. 
Kontaktperson: Rannveig Aas Olsbu.
 
kl 17.00-18.30
Tween Sing øver på Barbu menig-
hetshus. Aldersgruppe 4.-7.klasse. 
Kontaktperson: Hilde Hermansen.

kl 19.00-21.30
Appell Ten Sing øver på Barbu me-
nighetshus. 
Kontaktperson: Hilde Hermansen.

torsdager
kl 09.00-10.00
Morgensang i Barbu kirke. 
Kontaktperson: Osmund Fiskaa.

kl 11.00-14.00
Treffsted Barbu på menighetshu-
set. Uformelt treffsted med vafler og 
kaffe/te. 
Kontaktperson: Mette Barth.

Sy- og reparasjonskafé siste torsdag i 
måneden på Treffsted Barbu. 

kl 17.00-18.15
Barbu KM-Kluzz for familier med 
barn i barnehage- og småskolealder. 
Se program på gruppa Barbu KM 
Kluzz på Facebook. 
Kontaktperson: Solveig Fiskaa.

 kl 19.00
Cantabile øver i Barbu kirke. 
Kontaktperson: Solveig L. Lindland.

fredager
kl 18.00-20.00
Tweensklubb annenhver fredag på 
Barbu menighetshus. Aldersgruppe 
5.-7.klasse. 
Kontaktperson: Siri A. Nærdal.

kl 18.30-22.00
Ungdomsklubb annenhver fredag 
på Barbu menighetshus. Fra 8.klasse 
og oppover. 
Kontaktperson: Hannah Johansen. 

faste
aktiviteter
hele uka

Den vinteren vi snødde inne: 
Vinterglimt fra kirketrappa

FOTO: SIRI ANDERSEN NÆRDAL

undervist av Dominikanerne som la 
vekt på andre forhold.

Sunde skriver: «I europeisk rettshisto-
rie er kong Magnus med Landslova av 
1274 ein av fire monarkar som makta 
å gje ei riksdekkkande lov i mellomal-
deren, og dermed dreiv med omfatt-
ande politisk og samfunnsendrande 
verksemd….  at Landslova sluttførte ei 
omdanning av Norge frå eit viking- til 
eit statssamfunn, med radikale reglar 
om rettar for eksempel for fattige og 
kvinner…».

Og videre: «..Magnus var kongen som 
ikkje skulle verta konge. Då han mot 
alle odds vart krona, slutta han fred 
med kyrkja og nabolanda, og konsen-
trerte alle ressursar om det store lov-
gjevingsprosjektet for å realisera Guds 
vilje i det norske kongeriket…»

Les og se - bli oppglødd!

Referanser og linker:
* 750 års-jubileum - 
nb.no/landslovjubileet2024
* intervju med Jørn Øyrehagen Sun-
de - podkast på Vårt Land med Åste 
Dokka.
* Ellers slå opp på Magnus Lagabø-
te - Kongen Lova og landet - Magnus 
Lagabøtes landslov

Jeg er begeistra - for boka Kongen 
Lova og landet, men også for historien 
om Magnus Lagabøtes landslov som 
feirer 750 års jubileum i år, og, litt 
overraskende, for forfattern av boka! 
Jeg har hørt ham i samtale med Åste 
Dokka i hennes podkast på slutten av 
2023, men også i intervju i beste sen-
detid i Dagsrevyen. Mannen er en gle-
desspreder uti historie, en pedagogisk 
mester i presis formulering og har en 
viktig fortelling å komme med. Sunde 
har tre ganger fått undervisningspri-
sen ved Juridisk fakultet i Bergen og 
fikk i 2012 Meltzer-prisen for framifrå 
formidling. Unn dere intervjuet og 
samtalen, prøv linkene nederst i inn-
slaget!

Men: kongen, boka og landslova! Kong 
Magnus ble ikke oppdratt som konge 
fordi to av hans brødre var foran ham 
i arverekkefølgen - men da begge dis-
se døde tidlig var det Magnus som ble 
konge i 1263, 25 år gammel. For Mag-
nus ble det avgjørende at han fikk sin 
undervisning i fransiskanerklosteret 
inne i Vågsbotn (i Bergen), de som 
hadde særlig omsorg for tiggerne og 
de elendige. Sjøl fikk han bygd et Alle-
helgenshospital til de elendige og flyt-
ta Katarinahospitalet fra Sandsbru, i 
andre enden av byen, og gjorde det til 
nabo til fransiskanerklosteret. Ellers 
var det normalt at kongssønner ble 

Magnus Lagabøtes landslov er 750 år

Bok å lese

Tekst og foto: Jon Prøis Rustand

DAMER I ALLE ALDRE

Vi er noen damer som har lyst 
til å starte opp noe som heter 
”Damer i alle aldre”! Vi vil star-
te med en liten andakt, litt sang, 
bønn iog fellesskap. Det vil skje 
på Barbu menighetshus i peise-
stua annenhver tirsdag mellom 
18.30 og 20.30. Første gang er 
9.april. Hjertelig velkommen!

Randi Andreassen 
og Ingrid Valvik

FORMIDDAGSTREFFETS 
SOMMERTUR ONSDAG 5.JUNI

Turen går til et spennende  
museum i Treungen, der blir  
det omvisning, kaffe og vafler. 
Middag på Gautefall.

Avreise med buss fra Barbu  
kirke kl. 9.30. Pris kr.500

Bindende påmelding til
Marit Olsen, tlf.482 76 905

innen 22.mai.

Glimt fra norsktrening
på menighetshuset 
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                          Telefon 37 00 36 70

• GARDINER • SOLSKJERMING
• SENGETØY  • HÅNDKLÆR

Østregate, Arendal Tlf. 37 02 11 70

Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

KRØGEnES
MANDAG - LØRDAG: 7-22

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.000 pr. år (en spalte), kr. 2.000,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4800

Tlf. 37 01 02 51                       www.byglands.no

Et verdig og rimelig alternativ. Knut R Bygland

Byglands 
Begravelsesbyråer

Arendal Begravelsesbyrå
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Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

KRØGENES
Tromøyveien 1, 4841 Arendal

Tlf. 37 06 20 00 - Fax 37 06 20 01

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.200 pr. år (en spalte), kr. 2.200,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4400

Byglands Begravelsesbyråer

Tlf. 37 01 02 51

Randi og Knut R Bygland

www.byglands.no

Et rimelig og
verdig alternativ.

Arendal Begravelsesbyrå

www.byglands.nowww.byglands.no
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR
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ARENDAL
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KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

Barbudalen 37
4846 Arendal
Tlf. 37 02 70 20
Fax 37 02 70 21

HAREBAKKEN
Langsæveien 5, 4846 Arendal

Tlf. 37 06 21 00 - Fax 37 06 21 01

MATLEVERING
foreninger og grupper

Ta kontakt med oss hvis dere har behov for servering 
av varm mat på arrangementer og stevner.

FERDIGMAT AS 
Holmen 6, 4842 Arendal

Tlf. 37 01 51 66
www.torungen.no 

Betjener privat og næring
STERKSTRØM OG SVAKSTRØM

Tlf. 37 00 26 00
www.elektroentreprenoren.no 

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

Nygårdsvei 51, 4844 Arendal 
Tlf. 37 02 31 61 
Telefax 37 02 12 43
nyli.blomster@interflora.no

Vestregate 9, 4836 Arendal - Tlf. 41 79 20 20
kontakt@nyliblomster.no

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

4848 Arendal. Tlf.: 37 07 34 00 - Fax: 37 07 34 01
E-mail: ksh@kshas.no - www.kshas.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare kantstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
fevik.stein
@online.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare gravstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
post@
fevikstein.no
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Trenger du elektriker?

Kystveien 13, 4841 Arendal
www.dinelektriker.com - E-post: post@dinelektriker.com

Tlf.  37  01  58  00
Mob.  934  52  234

KRØGENES
Tromøyveien 1, 4841 Arendal

Tlf. 37 06 20 00 - Fax 37 06 20 01

His Galleri AS
Kirkeveien 182, 4817 His

Tlf. 37 01 16 11 - Fax 37 06 00 87

l Utstillinger og salg av samtidskunst
l Alt i innramming l Kvalitet og hurtig levering

l Stort utvalg kunstmateriell
www.hisgalleri.no      info@hisgalleri.no

Tlf. 37 04 72 31
fevik.stein@online.no

- IKKE BARE GRAVSTEIN!
- PEISER
- PLATER UNDER/FORAN OVN
- KJØKKENBENKPLATER
- STEINPLEIEMIDLER
- GRAVLYKTER OG LYS
- M.M.

Annonsepriser: Kr. 1.200 pr. år (en spalte), kr. 2.200,- pr. år (to spalter) – Opplag: 4400

Byglands Begravelsesbyråer

Tlf. 37 01 02 51

Randi og Knut R Bygland

www.byglands.no

Et rimelig og
verdig alternativ.

Arendal Begravelsesbyrå

www.byglands.nowww.byglands.no
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR
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”vi gjør gode arbeidsplasser enda bedre”

PM Danielsen Kontorutstyr             SØR

ARENDAL
Tlf: 37 07 60 00

KRISTIANSAND
Tlf: 38 01 93 00 

Barbudalen 37
4846 Arendal
Tlf. 37 02 70 20
Fax 37 02 70 21

HAREBAKKEN
Langsæveien 5, 4846 Arendal

Tlf. 37 06 21 00 - Fax 37 06 21 01

MATLEVERING
foreninger og grupper

Ta kontakt med oss hvis dere har behov for servering 
av varm mat på arrangementer og stevner.

FERDIGMAT AS 
Holmen 6, 4842 Arendal

Tlf. 37 01 51 66
www.torungen.no 

Betjener privat og næring
STERKSTRØM OG SVAKSTRØM

Tlf. 37 00 26 00
www.elektroentreprenoren.no 

Verdighet og enkeltmennesket i sentrum.

Slaattene
Begravelsesbyrå a.s

Etablert 1927
Kystveien 151 - 4842 Arendal

Telefon 37 05 91 65
Døgnvakt

Nygårdsvei 51, 4844 Arendal 
Tlf. 37 02 31 61 
Telefax 37 02 12 43
nyli.blomster@interflora.no

Vestregate 9, 4836 Arendal - Tlf. 41 79 20 20
kontakt@nyliblomster.no

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

4848 Arendal. Tlf.: 37 07 34 00 - Fax: 37 07 34 01
E-mail: ksh@kshas.no - www.kshas.no

Levering av catering til alle anledninger.
Vi leier også ut lokale til dåp, 

minnestund o.l.

-  Ikke bare kantstein
- Plater under/foran ovn
- Kjøkkenbenkplater
- Steinpleiemidler
- Gravlykter og lys
- Skifer
- Selvvanningskasser
- Kantstein

Tlf.:
37 04 72 31
E-post:
fevik.stein
@online.no
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Alt innen hvitevarer og elektronkk
Lyd - Bilde - Telefoni - Data

A R E N D A L
Strømsbusletta 8 - Tlf 37 05 67 77

arendal@elon.no

 

Et naturlig valg
når det gjelder trykksaker!

Telefon 37 00 36 70
www.atlgrafisk.no

Prosjekterer og leverer alle typer in-
stallasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT
BUTIKKUTSALG

El-installasjoner Telefonsystemer              For pristilbud
Internkontroll Dataspredenett              Tlf 37 00 26 00
Brannalarmsystemer Adgangskontroll      Gåselia 12 - 4847 Arendal
Tyverianlegg  TV-overvåkning                   Pb. 1638 - Arendal

www.eletro-entreprenoren.no
E-mail: post@eletroentreprenoren.no

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Gåselia 12, 4847 Arendal
E-post: post@eea.no
www.eea.no

Åpent: Hverd. 7.30 - 15.30. Lørdag stengt

Prosjekterer og leverer alle typer installasjoner for bolig og næring

BESØK VÅRT BUTIKKUTSALG

• El-installasjoner
• Internkontroll
• Brannalarmanlegg
• Tyverialarmanlegg

• Telefonsystemer
• Dataspredenett
• Adgangskontroll
• TV-overvåking

For pristilbud:  Tlf. 37 00 26 00
Frolandsveien 6, 4847 Arendal
E-post: arendal@bravida.no
www.bravida.no

Åpent:
Hverd. 7.30 - 15.30
Lørdag stengt

BARBU menig- 21

Bind 3: Moderne tider 1900-2022

Arendal kommunes bokprosjekt er fullført.
Bind 3 er i salg fra slutten av april. Bøkene kan 

kjøpes hos bokhandlene og Kuben/AAMA.

ARENDAL BY- OG 
REGIONSHISTORIE

 
 

Off.Godkj. Optiker Arnt Corneliussen 
Havnegaten 1, 4836 Arendal , tlf 37021682 
e-post: corneliussen.arendal@interoptik.no 

 

Nedre Tyholmsvei 6
Tlf. 37 02 31 02

GUDSTJENESTELISTE
(Alle i Barbu kirke)

Palmesøndag 24.mars kl 11: Gudstjeneste
Skjærtorsdag 28.mars kl 18: Økumenisk gudstjeneste
Langfredag 29.mars kl 11: Gudstjeneste
1.påskedag 31.mars kl 11: Høytidsgudstjeneste
Søndag 7.april kl 11: Taizégudstjeneste
Søndag 14.april kl 11: Gudstjeneste
Søndag 21.april kl 11: Familiegudstjeneste
Søndag 28.april kl 11: Gudstjeneste
Søndag 5.mai kl 11: Familiegudstjeneste
Søndag 12.mai kl 11: Gudstjeneste
Søndag 19.mai kl 11: Høytidsgudstjeneste
Søndag 26.mai kl 11: Gudstjeneste
Søndag 2.juni kl 11: Gudstjeneste
Søndag 9.juni kl 11: Gudstjeneste
Søndag 16.juni kl 11: Gudstjeneste
Søndag 23.juni kl 11: Gudstjeneste
Søndag 30.juni kl 11: Gudstjeneste

GRAVFERD
03.11: Kim Andre Ljøstad	
10.11: Trond Rasmussen 	
28.11: Ingeborg Helene Myhren	
05.12: Gerd Duus	
08.12: Anne-Lise Thirud Werner	
05.01: Gottfred Gundersen
05.01: Ingemann Myhren
09.01: Torill Anita Tveit		
09.01: Arnold Bernt Karlsen		
17.01: Kate Ellen Balle Rener-Larsen	
18.01: Solveig Gjertsen		
19.01: Olav Sverre Ytrehus
07.02: Liv Lande Bargem
08.02: Vigdis Hansen
16.02: Signe Gundersen		
22.02: Ola Midttun
23.02: Kari Espeland 	
27.02: Ove Johansen
29.02: Wigdis Johnsen

Dåpsbarn

ULRIK JUUL-HANSEN NILS BROR JOHNSEN

ELLING MOE EVEN LAPIN EVENSEN

Havnegaten 1, 4836 Arendal
tlf. 37 00 57 50
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hjemme-
laget 
påskepynt

Finn fram noen stoffrester. Gult og 
vårlige farger passer bra. Har du voks-
duk kan du bruke det til fòr, men det 
er ikke så nøye. Posene er enkle å vas-
ke. 

Eksempel på mål: 18 x 40 cm. Ned-
bretten 6 cm (se illustrasjonsbildene). 
Stoffene legges rette mot rette. Sy 
en søm på hver side og vreng stoffet. 
Legg innsiden mot deg og brett med 
innsiden innerst der det brettes. Sy 
en søm på hver side. Sikksakk etterpå. 
Vrenges. Og vipps, ferdig.

Disse posene ble laget på Repara-
sjonskaféen på Barbu menighetshus. 
Riktig fine er de. Gammel påskebrikke 
kjøpt på Gjenbruksbutikken til NMS, 
ble forvandlet til en lekker pose med 
påskeharen som motiv. En enkel ting 
å lage, men kan spre mye glede. God 
idé når barnebarn kommer på påske-
besøk. Enten ved å lage det sammen, 
eller ha på lur som en overraskelse. 

Påskegodtepose 
- enkel påskeaktivitet
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